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Вариант 1
1. Какое из чисел f (48), f (49), f (50) является наибольшим, если 
f (x) = 3sin 5x – 16x?
2. Пространственно-временной интервал определяется в специальной теории относительности соотношением [image: image2.png]s=/(cHZ =12



, где c — скорость света, 
t — промежуток времени между двумя событиями в некоторой системе отсчёта, а l — расстояние между точками, в которых происходят рассматриваемые события. Оказалось, что пространственно-временной интервал между некоторыми событиями на 1 м меньше, чем расстояние. Найдите расстояние, если ct = 5 м.

3. Найдите площадь фигуры, ограниченной графиками функций [image: image4.png]


,  [image: image6.png]


 и прямой x = 1.
4. Материальная точка движется прямолинейно по закону 
x (t) = 5sin 4t + 12cos 4t (расстояние x измеряется в метрах, а время t измеряется в минутах). На какое наибольшее расстояние от начального положения [image: image8.png]Xo



= x (0) она может отклониться?

5. Решите систему неравенств [image: image10.png]{log7 xt <14
(x + 3)logy(x +8) < 0.




6. Найдите все значения параметра a, при каждом из которых уравнение[image: image12.png]9%* — (7a—1)3*+12a’—-a—-6=0



имеет единственное решение.
У к а з а н и е. Отметка «5» ставится за любые пять верно выполненных заданий. 

Решения
1. Вычислим производную функции f (x) = 3sin 5x – 16x: f ' (x) = 15cos 5x – 16. При любом значении x верно неравенство f ' (x) < 0, поэтому функция f (x) убывает на всей своей области определения и наибольшим из трёх чисел f (48), f (49), f (50) является число f (48).

Ответ. f (48).

2. Подставим в заданную формулу [image: image14.png]s=/(cHZ =12



 число 5 вместо ct и составим уравнение по условиям задачи:

[image: image16.png]V52 —1Z2=1-1



.





(1)
Корень уравнения (1) удовлетворяет условиям: [image: image18.png]


 На отрезке [1; 5] уравнение (1) равносильно уравнению

[image: image19.png]25—12 =12 -2l+1,




имеющему единственный корень 4 из отрезка [1; 5][image: image21.png]


 

Число 4 является корнем уравнения (1).
Ответ. 4.

[image: image1.png]s=/(cHZ =12



3. Изобразим графики функций [image: image23.png]


,  [image: image25.png]


 и прямую x = 1. Эти линии ограничивают криволинейный треугольник BCD. Ветвь графика функции  [image: image27.png]


, симметричная изображённой относительно оси Oy, не пересекает построенные прямые, она не изображена.
Площадь S криволинейного треугольника равна разности площади [image: image29.png]


 криволинейной трапеции ACDE и площади [image: image31.png]


 трапеции ABDE.  
[image: image33.png]


 [image: image35.png]_ (24 _ 2 _ X2
—flgdx—Al-flx 2dx =4 =li=




[image: image36.png]



[image: image38.png]


 = 0,5[image: image40.png]+(0,5+1)-1=0,75.




[image: image42.png]$=2-0,75=1,25





Ответ. 1,25.
4. Координата x (0) материальной точки в момент времени t = 0 равна 
[image: image44.png]5sin 0 + 12cos 0



= 12. Введя вспомогательный угол, преобразуем правую часть данного равенства:
[image: image45.png]5 12
5sin 4t + 12cos 4t = 13 - (E sin 4t + 138 4t) =




[image: image46.png]= 13 - (sin 4t cos a + sin a cos 4t) = 13 sin(4t + a).




Наибольшая и наименьшая координаты материальной точки равны соответственно 13 и –13, поэтому наибольшее расстояние точки от начального положения равно 12 – (–13) = 25.

Ответ. 25.

5. 1) Решим первое неравенство системы.
[image: image48.png]log, x'* < 14,








(2)

[image: image49.png]14 - log,|x| < 14,




[image: image50.png]log;|x| < 1,




[image: image51.png]0< x| <7,




[image: image53.png]-7<x<0



 или [image: image55.png]0<x<7



.

2) Решим второе неравенство системы
[image: image57.png](x + 3)logg,(x +8) < 0.







(3)
Сначала решим уравнение 

[image: image59.png](x + 3)logg ,(x +8) = 0.







(4)
Оно имеет корни –3 и –7. Эти числа являются решениями неравенства (3).
Теперь решим строгое неравенство

 [image: image61.png](x + 3)logg,(x +8) <0







(5)
на множестве M [image: image63.png]= (-8;-7)uU (=7;-3) U (=3;+wx)



 методом интервалов:
[image: image111.png]-8

-7




Получим его множество решений: [image: image65.png](—=8;=7) U (-3; +)



. 

Объединив все решения уравнения (4) и неравенства (5), получим множество решений неравенства (3): [image: image67.png](—8; -7]



 [image: image69.png]U [—3; +o0).




Найдём общие решения двух неравенств (2) и (3), они и составляют множество решений системы: [image: image71.png]{=7}u [-3;0)



 [image: image73.png]u (0; 7].




Ответ. [image: image75.png]{=7}u [-3;0)



 [image: image77.png]u (0; 7].




Замечание. Для решения строгого неравенства (5) можно было применить метод «линеаризации» логарифмического неравенства, то есть метод перехода от функции [image: image79.png]y = lgt



 к линейной функции [image: image81.png]y=t—1



. Они имеют один и тот же знак в каждой точке их общей области определения. Запишем такой способ решения неравенства (5).

[image: image83.png](x + 3)logg,(x +8) <0



,

[image: image85.png](x+3)-1g(x+8)

<0
1g 0,2



,

[image: image87.png](x+3)Ig(x+8)>0



,

[image: image88.png]{(x+ Nx+8-1)>0
x> -8,




–8 < x < –7 или x > –3. 

6. Сделав замену t = [image: image90.png]3



, t > 0, перепишем уравнение

[image: image92.png]9% — (7a—1)3*+12a’—a—-6=0





(6)

в виде

[image: image94.png]t?— (7a—1Dt+12a>—a—6=0.





(7)

Уравнение (6) имеет единственное решение тогда и только тогда, когда уравнение (6) имеет единственный положительный корень или два корня, из которых только один положительный.

Вычислим дискриминант уравнения (2): 
D = [image: image96.png]49a% — 14a + 1 — 48a?% + 4a + 24 = (a — 5)>.




При a = 5 уравнение (2) имеет единственный положительный корень t = 17. 
При a [image: image98.png]#5



 уравнение (2) имеет различные корни: 3a + 2 и 4a – 3. Эти корни будут разных знаков тогда и только тогда, когда произведение (3a + 2)(4a – 3) отрицательно.

Решив неравенство (3a + 2)(4a – 3) < 0, получим, что – [image: image100.png]


 < a <[image: image102.png]FEN)



.
Итак, уравнение (6) имеет единственное решение, если – [image: image104.png]


 < a <[image: image106.png]FEN)



 или a = 5.

Ответ. – [image: image108.png]


 < a <[image: image110.png]FEN)



 или a = 5.
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